

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 30 (2256)
6 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 8 коп.

За строгий порядок и дисциплину в колхозах

Интересы планового развития сельского хозяйства диктуют настоятельную необходимость дальнейшего упорядочения труда в колхозах, введения строжайшей внутриколхозной дисциплины.

На днях газета «Коллективный труд» опубликовала «Правила внутреннего распорядка» Вершининского колхоза. Такие правила следует иметь каждому колхозу. И не только иметь, но и руководствоваться ими в повседневной работе, проводить их в жизнь.

Такие правила — основа железной дисциплины в колхозе, сильное оружие в руках честных колхозников против лодырей, рвачей и разгильдяев, руководство для установления большевистского порядка в общественном хозяйстве артели.

Любой колхоз, строжайше соблюдая такие правила, в короткий срок может преодолеть свою отсталость, добиться новых побед.

В самом деле, можно ли ожидать многого сейчас, скажем, в Борисовском колхозе, где, не говоря уже о правилах, не установлено даже время выхода на работу и где каждый на работу является по собственному желанию, захотел — раньше пришел, захотел — попозже, а то и совсем не вышел? Можно

ли добиться постоянной высокой выработки на всех работах в Богородском колхозе, где наряды с вечера, как правило, не даются?

Беда таких колхозов как М.-Майдаи, Шеменеевка и некоторых других в том, что там не поощряются хорошие работники, равно как и не наказываются нарушители. Как может исчезнуть нерадение и разгильдяйство, если не пресекать их?

Любовь к общественному труду нужно воспитывать настойчиво и последовательно. Правление колхоза, бригады, звеньевые должны делать так, чтобы каждый колхозник мог постоянно иметь перед глазами результаты своего труда, мог радоваться ими, мог видеть хорошую работу соседа и завидовать ей. В Малиновском же колхозе нет этого. Здесь трудодни не вписываются в трудовые книжки колхозников годами, табеля не ведутся и ни один колхозник толком не знает, сколько он заработал?

Борьба за строгий порядок и дисциплину — боевая задача, поставленная перед партийными и непартийными большевиками колхозной деревни.

Каждый колхоз должен иметь правила внутреннего распорядка и строго соблюдать их.

Колхоз имени XVIII партсъезда (Троицкий улус, Калмыцкая АССР) в 1940 году получил свыше двух с половиной миллионов рублей дохода.



Кассир колхоза С. Е. Антонов (слева) производит с колхозниками денежный расчет за выработанные трудодни.

Фото А. Мельникова

Фото ТАСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве восьмой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 4 февраля 1941 г.

Страна широко отмечает 60-летие тов. К. Е. Ворошилова

На имя тов. Климента Ефремовича Ворошилова продолжают поступать многочисленные приветствия в связи с исполнившимся 60-летием со дня его рождения.

Приветствия получены от Президиума Верховного Совета РСФСР, Президиума Академии СССР, Сталинградского обкома и горкома ВКП(б), Коллегии Народного Комиссариата черной металлургии и др.

В городах и селах страны проходят собрания, лекции и беседы о жизни и революционной деятельности тов. Ворошилова.

Широко отмечают 60-летие со дня рождения тов. Ворошилова в военных учебных заведениях и частях Красной Армии. В Академии Генерального Штаба Красной Армии состоялся митинг слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующего состава. В военных академиях имени Ленина, имени Фрунзе прошли собрания слушателей, преподавателей и их семей.

(ТАСС).

К XXIII годовщине РККА

На днях состоялось собрание членов организации Осоавиахима при Сергачском педучилище. Обсуждался вопрос о подготовке к XXIII годовщине рабочекрестьянской Красной Армии. Члены организации Осоавиахима взяли на себя обязательство подготовить к 23 февраля 50 пр. членов знач-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) т.т. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Лукина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Штарева М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро т. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с Постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено улучшение материальных и культурно-бытовых условий учащихся школ ФЗО.

Согласно приказу в 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для подготовки их организуется 239 школ ФЗО с 3-х месячным сроком обучения. Все окончив-

шие школы будут направлены для работы в лесную промышленность центральных и южных районов СССР.

Предусматривается так же организация в 1941 году дополнительной подготовки в 129 школах ФЗО 36080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Звено готовится к севу

В 1939 году первая бригада Акузовского колхоза решила организовать звено высокого урожая. Руководителем выбрали комсомольца Салдаева Василия Ивановича.

Тогда звено добились неплохих результатов.

Создавая в прошлом году постоянные звенья, правление оставило Салдаева звеньеводом.

Сейчас его звено готовится к весеннему севу: вывозит навоз, торф, собирает золу, куриный помет.

Провели снегозадержание на 20 га.

Семена готовы для посева. В агротехническом плане предусмотрено нор-

му высева на гектар увеличить, яровой пшеницы, например, до 1,8—2 цн. Сев проводить яровизированным зерном перекрестным способом. Перед боронованием зяби в почву внести по 4 цн суперфосфата и 5 цн куриного помета на гектар.

После появления всходов посева решено подкормить серноокислым аммонием и навозной жижей. Все посева замульчировать торфяной крошкой — это поможет сохранить влагу в почве и улучшить ее структуру.

Посевные работы звено намерено провести в 6 дней.

Каждый член звена знает, что и где будет делать весной.

Колхозники посещают занятия агротехнического кружка, где изучают опыт стахановцев, знакомятся с последними достижениями агротехники.

Комсомольская организация на своем собрании заслушала отчет комсомольца звеньевода Салдаева и дала удовлетворительную оценку его работе.

Б. Кельдюшев,

И. Рыбаков.

Акузово.

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 цент. с га, льноволокна—5,1 центн. с га, картофеля—140 цент. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям—на 103 проц., по овцам—на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожай зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильнинского района, получил урожай зерновых 24 цент. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района,—23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 цент. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т.-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 цент. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Брестянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Клавдия

Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шараповская, Арзамасская, Каменитинская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т. — комбайнер Ризадевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В. — машинист Перевозской МТС, на молотилке МБ-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Лядовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Булбаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Нарукосовского, Дивеевского, Чернухинского, Бр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провели работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83

проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Тамошниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Нарукосовский, Б.-Болдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 24 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 25 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Лядовском, Красно-Баковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна—4 центн. с га, конопли 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить

проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести под'ем чистых паров до 10 июля, душение жнивья тотчас же за уборкой и под'ем зяби не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его является решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план земной заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сдельщину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартеля.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства за каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загоную пастбу. Ввести сдельную оплату труда и установить для каж-

дого работника животноводства задания по надою молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получать от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов—кирпича, извести, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, левидировать

(Окончание на третьей странице).

Окончание обращения

аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 га.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельноовощной и животноводческой базы вокруг гор. Горького“, совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофеля, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, спе-

циалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а так же индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию достоянием и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

На областном совещании по сельскому хозяйству секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов исключительное внимание уделил резервам повышения производительности труда в колхозах.

Этот вопрос особо остро встает в условиях нашего колхоза, ибо до последнего времени у нас не налажен точный учет, проводится уравниловка в оплате труда. Пункт 15 устава сельскохозяйственной артели в жизнь не проводится, все бригадиры получают за работу по 45 трудовых в месяц. А это приводит к тому, что бригадиры недостаточно борются за повышение производительности труда членов своей бригады.

До уборочной люди работают по бригадам, все идет как будто бы хорошо. Жнут, вяжут, возят и скирдуют снопы также по бригадам. А когда доходит дело до молотбы, бригадир как бы перестает быть хозяином бригады, его подменяет правление колхоза. Молотят без разбора, чья кладь, какой бригады. И пошло все на смарку, с бригадира естественно снимается всякая от-

Против обезлички

ответственность за дальнейшую судьбу урожая.

При этом невозможно судить, какая бригада и какой урожай получила. Посевной площади во всех бригадах поровну, а затрата трудовых в полеводстве разная. Бригада № 4, например, затратила 13672 трудовых, а бригада № 3—17040 трудовых, несмотря даже на то, что четвертая бригада помогла в работе третьей бригаде.

Если бы у нас был учтен урожай по бригадам, мы могли бы судить о качестве работы, о целесообразности затраченных трудовых каждой из них.

Иногда получается так. В бригаде своей работы много, что непосредственно связано с судьбой урожая, а все-таки рабочую силу переключают на работу в другую бригаду.

Так осталась непрополотой и зачахла в сорняках свекла в бригаде № 1. Рабочая сила в бригаде была, и можно было получить богатый урожай свеклы, если бы своевременно прополоть сорняки, а правление колхоза перебросило людей в другую бригаду для прополки пшеницы. Этим самым подорвало всякую заинтересованность первой бригады, дало повод к обезличке, снижению ответственности бригадира за свою бригаду. Этим убивается инициатива, желание работать лучше и производительнее.

Справедливой оценки труда, поощрения лучших образцов производительности труда нет.

В прошлом году был такой случай. На одинаковых участках работали 2 пахаря. Один вспахал участок до обеда, а второй проработал до вечера.

Впоследствии выяснилось, что на участке первого были большие огрехи и посевы заглушили сорняки. А второй выполнил работу добросовестно и его участок был чистым от сорняков. Данный факт не был отмечен и прошел безнаказанно для первого пахаря. И получилось, что и за брак и за отличную работу оба по-

лучили поровну. Этого бы не случилось, если бы во время была произведена проверка, учтено качество работы.

Не случайно наш колхоз отстает от передовых колхозов по урожайности. В 1940 году зерновых мы получили только 9,2 цент. с гектара.

Нам необходимо провести коренную перестройку в деле учета, введения сдельной оплаты труда. Этот вопрос—главное, над чем следует поработать правлению Кучинского колхоза в 1941 году, что поможет нам ликвидировать обезличку—злейшего врага высокой производительности труда.

Н. Жуков.

Колхоз „Серп и Молот“
Сергач.

Огородник колхоза имени К. Либкнехта (Дзержинский район, Сталинской области) Э. П. Гейделин, применив перекрестную механизированную обработку посадок капусты, получил в 1940 году 100 тонн капусты с гектара.



Э. П. Гейделин (справа) и агроном Э. Е. Резников.

Фото Б. Козюка

Фото ТАСС

Организованно проведем отчетно-выборную кампанию МОПР

Согласно постановлений президиума ЦК МОПР от 28 декабря 1940 г. и президиума обкома МОПР от 20 января 1941 г. с 15 февраля по 10-е марта 1941 года начнется отчетно-выборная кампания в ячейках МОПР.

Ячейки МОПР должны обратить серьезное внимание на своевременную подготовку и организованное проведение отчетно-выборных собраний. Надо проверить количество членов МОПР, организовать проведение ревизии финансовой деятельности бюро ячеек, разъяснить членам МОПР задачи и значение отчетно-выборной кампании.

В период подготовки к от-

четно-выборным собраниям организовать массово-интернациональную агитацию путем проведения докладов, бесед, чтений на тему о жизни революционеров, о международном положении, о жизни рабочего класса и крестьянства в капиталистических странах, организовать выпуск стенгазет, проведение интернациональных вечеров в клубах, изданий-читалнях с участием широких масс трудящихся.

Главная и основная задача в этой работе будет заключаться в том, чтобы шире развернуть и укрепить интернациональную работу в районе, избрать в новый состав бюро ячеек лучших людей, до кон-

ца преданных делу пролетарского интернационализма, делу братского союза пролетариев всех стран, делу партии Ленина—Сталина. К отчетным выборным собраниям и II-ой районной конференции МОПР мопровские организации района должны прийти с лучшими показателями в мопровской работе, добиться широкого развертывания социалистического соревнования между ячейками МОПР на лучшую постановку мопровской работы.

В этой работе должны оказать действительную помощь партийные, комсомольские и профсоюзные организации.
Председатель райкома МОПР А. Хамутов.

Маруся Чижкова

Маруся Чижкова—ровесница Октября.

Детство ее сложилось так, что и начальной школы не пришлось окончить. С малых лет ей пришлось взяться за домашнее хозяйство. Но она рвалась в люди, в народ, ей хотелось работать в поле на производстве, приложить руки к большому, настоящему делу и она на 16 году жизни пошла работать в колхоз.

За два года работы в колхозе она приучила себя к дисциплине, полюбила общественный труд, воспитала в себе чувство ответственности за всякое порученное дело.

В тайне она вынашивала мечту быть трактористкой, шофером или комбайнером. Не раз и не два она подходила к трактористу, рас-

спрашивала о работе трактора, запоминала мудреные названия частей.

В семье случилось большое горе: у Маруси умерла мать, а вскоре за ней умер и отец. Оставшись одна с сестренкой, она растерялась, не знала, что делать, куда идти. На выручку пришел дядя Д.Д. Докукин, работающий машинистом в Сергачском депо. Он взял Марусю и ее сестренку к себе и устроил их работать на транспорт.

Это было в 1934 году. Маруся стала работать сторожиком в бараке угольщиков. Но мечты о машинах она не оставляла. Приходивший с работы дядя частенько заставлял ее сидеть за книгой. Нередко он видел в руках у ней книгу, на обложке которой был рисунок мощ-

ного паровоза. Дядя ласково хлопал ее по плечу и по-отцовски тепло говорил

—Учись, Маруся, учись, знания нам всегда пригодятся.

И Маруся училась. Она часто наедала дяде распросами об устройстве паровоза.

Прошло около четырех лет. Работа Маруси была все та же, но зато совершенно другой, не похожей на себя стала она сама. Она возмужала, окрепла физически и культурно, стала лучшей работницей коллектива. Теоретически она не плохо знала паровоз и вот однажды после долгих деловых разговоров с дядей Маруся появилась в конторе депо и подала начальнику бумажку с просьбой направить ее на курсы помощников машинистов.

Шесть месяцев учебы прошли незаметно. И вот весной 1936 года Маруся

Чижкова вошла на паровоз.

Часы первой поездки на паровозе были самыми волнующими часами ее жизни.

В тот же год Маруся вступила в члены ленинского комсомола и стала не только хорошей работницей на паровозе, но и хорошей общественницей.

Она неоднократно участвовала в комиссиях по проверке готовности паровозного парка к зиме, в общественном смотре цехов и рабочего места, была застрельщицей проведения сбора металлолома, аккуратно выполняла и выполняла все комсомольские поручения.

Последнее время Маруся работает на паровозе № 4021 с машинистами Рымзиным и Горлановым. Последний недавно в стенной газете „Тяговик“ о Марусе писал:

„На паровозе № 4021 работает помощником машиниста девушка Маруся Чижкова. В последнее время она работает в моей бригаде. Работает хорошо, меня радует в ее работе то, что любое мое распоряжение она опережает.“

Я только подумаю ей о том или другом деле сказать, а она его уже выполняет. Она хорошо усвоила весь технологический процесс работы на паровозе. Она не закачает зря воды и не подбросит где не надо лишнюю лопату угля. За машиной ухаживает с большой любовью. Вторая ее отличительная черта—это спокойствие в работе, находчивость в минуту трудности, уверенность в своей силе.

Товарищ Чижкова может служить примером для многих мужчин“. В. Чалкин, Ст. Сергач.

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах военных действий

Первые дни февраля не внесли оживления в англо-германскую воздушную войну. Германская авиация производила разрозненные налеты на территорию Англии. Объектами английских бомбардировок были порты оккупированной Франции.

Английские войска, используя свое численное превосходство в людях, танках и авиации, а так же господство английского флота в Средиземном море, продолжают развивать в первую очередь наступление на основных африканских фронтах—в Ливии и Эритрее. В настоящее время итальянцы поспешно укрепляют Бенгази—второй по важности после Триполи порт в Ливии.

По последним сообщениям, английские войска уже продвигаются по прибрежной дороге в направлении Бенгази. В Эритрее, заняв города Агордат и Баренту, английские части наступают вдоль железной дороги, идущей к побережью Красного моря.

Действия англичан на гра-

ницах Кении с Абиссинией и Итальянским Сомали пока еще ограничиваются боями в приграничных районах.

Как передает агентство Рейтер, туземные войска Бельгийского Конго отправлены на Африканский фронт и в скором времени примут участие в боях на стороне Англии.

В Албании на всех участках фронта идут бои с переменным успехом для обеих противников. Все попытки греков прорваться к важнейшим опорным базам итальянцев—Эльбасану, Берату и Валоне—успеха не имели.

Итальянские войска, пытаясь взять инициативу в свои руки, предпринимают многократные контратаки, в особенности в северном и южном секторах фронта.

Итальянское командование непрерывно перебрасывает новые подкрепления в Албанию. Греки в свою очередь пополняют и усиливают свои войска новым призывом резервистов армии и флота.

(ТАСС).

События в Йоганнесбурге

31 января в Йоганнесбурге (крупнейший город Южно-Африканского Союза—Британского доминиона, объединяющего с 1910 года большую часть британских владений в Южной Африке) возникли серьезные беспорядки. В этот день в городе состоялось собрание членов националистской антибританской организации „Освева Брандвач“. После окончания собрания на улицах начались столкновения, в которых принимали участие члены „Освева Брандвач“, а также солдаты и гражданское население. Порядок был восстановлен лишь через два дня с помощью воин-

ских частей и дополнительных полицейских сил, вызванных из других городов.

События в Йоганнесбурге свидетельствуют о дальнейшем обострении внутриполитической борьбы, значительно усилившейся в связи с вступлением Южно-Африканского Союза в войну. Как известно, генерал Герцог, занимавший в течение 15 лет пост премьер-министра Южно-Африканского Союза, в 1939 году был отстранен от этого поста, так как выступил против участия Южно-Африканского Союза в войне.

(ТАСС).

Военная помощь Канады Англии

Как сообщает агентство Канаден прес, премьер Канады Кинг в своем выступлении по радио призывал население оказать правительству финансовую помощь в связи с войной. Он заявил, что в скором времени ожидается „колоссальная по своему размаху попытка

разрушить Англию целым рядом сокрушительных ударов невиданной силы“. Канада намерена послать в помощь Англии 25 новых авиаскадрилий, танковую бригаду, бронетанковую дивизию и т. д.

(ТАСС).

В богатом колхозе нет культурного очага

В колхозной конторе вечером собрались около десятка колхозников. Поудобнее усаживались около печки и разговаривали о том, о сем: об урожае, вывозке навоза, уходе за скотом, о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, участником которой является колхоз.

Как-то незаметно разговор перешел на культуру.

—Неплохим считается наш колхоз: и урожай каждый год получаем не хуже других, и план животноводства перевыполнен, а вот с культурой плохо дело.

—Колхоз богатый, а красного уголка нет.

В самом деле, в погоне за весом трудового в Николаевке просмотрели необходимость культурного строительства, важность агитационно-массовой работы.

До сих пор нет здесь красного уголка или избы-читальни.

—Дров нет, топить нечем, — приводят «долов» и успокаивают себя руководители: — будет тепло—откроем.

Колхозники хотят знать, чем сегодня живет страна, что делается за границей. Газеты не

Терентьева Петра Павловича колхозники избрали своим руководителем.

Неважное наследство получил молодой руководитель от своего предшественника. За колхозом не мало было долгов, как натурой, так и деньгами. Животноводческие фермы находились чуть ли не в зачаточном состоянии, скотных дворов не хватало. Недостаточно было телег, саней, сбруи. А главное—слаба трудовая дисциплина, люди были расставлены без всякого учета их знаний и способностей.

С людей и начал председатель. Он и раньше наблюдал, что бригады не на своих местах, не могут организовать массу. Как мог руководить бригадой Кубышин, когда он сам решениями правления не подчинялся, плевал на распоряжения председателя, не выполнял нарядов?

По настоянию председателя бригадами были поставлены лучшие колхозники—Воробьев Константин и Башкиров Федор.

Работали колхозники скопом, все вместе. Тов. Терентьев ввел звеньевую систему. Звеньеводов подобрал не торопясь, но зато без ошибки.

Николая Чернова председатель знает с детства. Способный парень. Недавно вернулся из армии. Участвовал в боях с белофиннами. Терентьев поговорил с ним «по душам» не

раз, не два. Чернов взялся руководить звеном.

—Стопудовый урожай на моем участке будет, — заявил он.—Сейчас звено готовится к весне, идет впереди по вывозке удобрений. Около 300 возов навоза, 150 возов торфа, 32 тонны и на вывозе звено на свой участок. Вывозит фекалий, собирает золу, куриный помет.

Активно работают и другие звенья.

Не выходило из головы у Терентьева и колхозное животноводство. Нужны были средства на приобретение скота. Где их взять? Пролопать хлеб? Лишнего нет. Пришлось средства доставать другим путем.

Осень. Основные работы окончены. Часть лошадей на яблке. Не стоять же остальным. Порядились на Турбанскую возить лен из Сергача, обратно—мешкотару. Заработанные 20 тысяч истратили на покупку скота.

Осенью, как гозорится, скоростными методами колхозники построили глинобитный скотный двор, просторный с тесовым потолком. Запасли корма. Чтобы создать стимул для работы, выделили 300 рублей на премирование животноводов. Выделили премию и лучшим колхозникам, занятым в полеводстве.

Сейчас колхоз готовится к весне. Весь инвентарь, маши-

ны—на ходу, семена готовы. На семенные участки приобретено сортовое зерно. На поля кроме навоза, который складывается в навозохранилища и компостные кучи, впервые за все время вывозится торф и пл. При старом руководстве залежей торфа на территории колхоза „не было“. А сейчас нашли.

Страдал раньше колхоз из-за недостатка гужевого транспорта, теперь вужды не ощущает. Наладили производство телег.

Штатный плотник Петр Ильич Козлов и его помощник В. А. Чернов делают станы для ящиков, колеса. Кузнец Нуждов оковывает их. В каждой бригаде к весне будет по 8 железных ходов. Сани в колхозе готовы осеять: впервые появились выездные—7 ходов. Колхоз заметно поднимается на ноги, крепнет дисциплина труда.

Председатель всегда среди колхозников, знает мечты и думы каждого из них. Его распоряжения, наряды заранее продуманы, взвешены и не вызывают пререканий. Проверка выполнения стала законом. Колхозников как подменили: работают организованно, с огоньком, не стало нарушений дисциплины. Они довольны, что наконец-то колхоз возглавляет серьезный, деловой руководитель.

А. КОЗЛОВА.

Севастьяновский колхоз.

О ликвидации неграмотности и малограмотности граждан рождения 1920, 1921, 1922, 1923, 1924 годов

Распоряжение Исполкома Сергачского Районного Совета Депутатов трудящихся от 3-го февраля 1941 года.

В целях полной ликвидации неграмотности и малограмотности среди граждан, подлежащих привлечению к отбыванию обязательной военной службы, или проходящих допризывную подготовку на основании „Положения об издании местными исполкомами и советами обязательных постановлений и о вложении за их нарушение взысканий в административном порядке“ (С. У. за 1931 год № 17, ст. 186 п. 3), Исполнительный комитет Сер-

гачского районного совета депутатов трудящихся выносит следующее распоряжение:

1. Ввести обязательное обучение неграмотных и малограмотных граждан рождения 1920, 1921, 1922, 1923 и 1924 годов, подлежащих привлечению к отбыванию военной службы или проходящих допризывную подготовку.

2. Возложить учет неграмотных и малограмотных граждан, а так же организацию их обучения в установленные исполкомом райсовета сроки на органы народного образования и исполкомы городского и сельских советов депутатов трудящихся.

3. Граждан—неграмотных и малограмотных, уклоняющихся от обязательного их обучения согласно ст. 1 настоящего распоряжения привлекать к от-

ветственности в административном порядке: в виде предупреждения, штрафа до 100 рублей или исправительных трудовых работам до одного месяца.

4. Наблюдение за проведением в жизнь настоящего распоряжения возлагается на сельские советы и горсовет.

5. Настоящее распоряжение распространяется на всю территорию Сергачского района и вступает в силу через 15 дней после опубликования в местной районной газете „Коллективный труд“.

Срок действия настоящего распоряжения 2 года, т. е. до 3-го февраля 1943 года.

Председатель исполкома райсовета ЯКУШЕВ.

Секретарь исполкома райсовета ОБЧИННИКОВ.

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Объявление

Поступили в продажу: граммофонные пластинки. Для РАДИО: батареи анодные, аккумуляторы 2-х и 4-х вольтовые, коньки хоккейные.

Райкультмаг.

Объявление

Имеется в продаже стройматериал, кирпич и известь. Обращаться по адресу: Кочко-Пожарский колхоз „Авангард“ Кр. Октябрьского района.

Правление.